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1 ________ વાભાજજક વફધંોની જા઱ છે. 
(A) વમદુામ (B) વગંઠન (C) વભાજ  (D) ભડં઱ 

 

2 વભાજના વાતત્મ ઄ને વસં્કૃતતના ઄સ્સ્તત્લ ભાટે ________ ઄તનલામય છે. 
(A) વસં્કૃતતકયણ (B) અધતુનકીકયણ (C) ઩તિભીકયણ (D) વભાજીકયણ 

 

3 વભાજળાસ્ત્રભા ંળેનો ઄ભ્માવ કયલાભા ંઅલતો નથી. 
(A) વાભાજજક જૂથ (B) વાભાજજક દયજ્જો  (C) વાભાજજક સ્તયીકયણ (D) અતથિક પ્રવતૃિ  

 

4 વસં્કૃતતના પ્રકાયો કેટરા ંછે. 
(A) ફે (B) ત્રણ (C) ચાય (D) ઩ાચં 

 

5 વાભાજજક ઩રયલતયન એક ________ છે. 
(A) પ્રરિમા (B) પ્રવતૃિ (C) ઩રયસ્સ્થતત  (D) તનમતં્રણ 

 

6 ઄થયતતં્રના પ્રકાયો કેટરા છે. 
(A) ફે (B) ત્રણ (C) ચાય (D) ઩ાચં 

 

7 નીચે અ઩ેરાભાથંી તભે કોને પ્રાપ્ત દયજ્જો કશળેો. 
(A) ફનેલી/ વા઱ો (B) દીકયો (C) દીકયી (D) તળક્ષક 

 

8 યાજ્મના અલશ્મક રક્ષણો ________ છે. 
(A) લસ્તી (B) પ્રદેળ (C) વયકાય (D) ઉ઩યના ંફધા ં

 

9 બ્રશભો વભાજની સ્થા઩ના કોણે કયી. 
(A) સ્લાભી તલલેકાનદં (B) યાજાયાભભોશનયામ (C) દમાનદં વયસ્લતી (D) ડૉ. એની ફેવન્ટ 

 

10 યાભકૃષ્ણ તભળનની સ્થા઩ના કોણે કયી? 
(A) દમાનદં વયસ્લતી (B) યાજાયાભભોશનયામ (C) સ્લાભી તલલેકાનદં (D) ગાધંીજી 

        
 



11 રોકળાશીભા ંકોનુ ંભશત્લ લધાયે છે. 
(A) નાગરયક (B) ન્મામતતં્ર (C) વયકાય (D) લશીલટીતતં્ર 

 

12 નોકયીભા ંફઢતી ભે઱લલા કોઈ વ્મસ્તત લાયંલાય તનષ્પ઱ જામ છે. ઄ને તેના ઩રયણાભે વ્મસ્તત દુઃખી ફની અત્ભશત્મા કયે 
તેને _________ અ઩ઘાત કશલેામ. 
(A) એનોતભક અ઩ઘાત (B) ઄શલંાદી અ઩ઘાત  (C) ઩યાથયલાદી અ઩ઘાત (D) ઉ઩યના તભાભ 

 

13 નીચેનાભાથંી તભે કોને ભાન્મતા કશળેો. 

(A) 
સ્લ-તનમતં્રણ 
઄ગત્મનુ ંછે. 

(B) 
તળક્ષણ વૌ ભાટે વારંુ 
છે. 

(C) 
઄પ્રભાણણકતા 
ખયાફ ચીજ છે. 

(D) 
ઈિય વાયાનુ ંયક્ષણ 
કયે છે. 

 

14 ભેતવ લેફયે જગતના કેટરા ધભો નો ઄ભ્માવ કમો છે. 
(A) ચાય (B) ઩ાચં (C) છ (D) વાત 

 

15 પ્રમખુ઩દી વયકાયને કઈ વયકાય કશલેામ છે. 
(A) જલાફદાય વયકાય (B) ઄લરણંફત વયકાય (C) ઄તનમત વયકાય (D) તનમત વયકાય 

 

16 એક સ્ત્રીને એક કયતા ંલધાયે ઩તત શોમ તેને કમા પ્રકાયનુ ંરગ્ન કશલેામ. 
(A) એક ઩તત-઩ત્ની રગ્ન (B) ફહ઩ુતત રગ્ન (C) ફહ઩ુત્ની રગ્ન (D) ઉ઩યના ંફધા 

 

17 વભાન ધ્મેમને પ્રાપ્ત કયલા રોકો એકફીજાને ભદદ કયે તેને શુ ંકશલેામ. 
(A) વશકાય (B) વઘં઴ય (C) સ્઩ધાય (D) વભાધાન 

 

18 ગાભડાનંો વ્મસ્તત ળશયેભા ંલવલાટ ભાટે જામ કે નોકયી ભે઱લલા જામ તેને શુ ંકશલેામ? 
(A) ઉદ્યોગીકયણ (B) અધતુનકયણ (C) ળશયેીકયણ (D) ઩તિભીકયણ 

 

19 કારય ભાકયવનો ઄ણબગભ રશતો ઩ય અધારયત છે.  
(A) વાભાજજક રશતો (B) અતથિક રશતો (C) વાસં્કૃતતક રશતો (D) ધાતભિક રશતો 

 

20 લગય, દયજ્જો ઄ને વિાનો ખ્માર _______ અપ્મો છે. 
(A) ઓગસ્ટ કોમ્ટ (B) એભાઈર દખાયઈભ (C) કારય ભાકયવ (D) ભેતવ લેફય 

 

21 જેભા ંવ્મસ્તત ઄ન્મ વ્મસ્તત કે વમશૂથી ઩ોતાને ઄રગ ઄નબુલે તેલી ઩રયસ્સ્થતતને ___________ કશ ેછે. 
(A) તલમખુતા (B) વભાનતા (C) એનોતભ (D) તલઘટન 

 

22 બ્રાશભણ, ક્ષતત્રમ,લ્શ્મ ઄ને શરુ શુ ંકશલેામ. 
(A) જ્ઞાતત (B) જાતત (C) લણય (D) કોભ 

 

23 વસં્કૃતતનો એકબાગ ફીજા બાગથી ઩ાછ઱ યશી જામ તેને શુ ંકશલેામ? 
(A) વસં્કૃતતકયણ (B) ઩યવસં્કૃતતકયણ (C) ઩તિભીકયણ (D) વાસં્કૃતતક અંતય  

 

24 વયંતુત યાષ્રવઘં નો જન્ભ __________ વારભા ંથમો. 
(A) 1945 (B) 1946 (C) 1947 (D) 1948 

 

25 પ્રથભ ઩ાચંલ઴ીમ મોજના ________ વારભા ંળરૂ થઈ. 
(A) 1950 (B) 1951 (C) 1952 (D) 1953 

 

26 ઄થયકાયણ ને _________ક્ષેત્રોભા ંલશેંચલાભા ંઅલેર છે. 
(A) ફે (B) ત્રણ (C) ચાય (D) ઩ાચં 

 

27 ‘ધ કમ્યતુનષ્ટ ભેનીપેસ્ટો _________ રખ્યુ ંછે. 
(A) એયીસ્ટોટર (B) ઓગસ્ટ કોમ્ટ (C) કારય ભાકયવ (D) ટારકોટ ઩ાયવન્વ ઁ

 

28 ફ઱઩લૂયક રાલલાભા ંઅલતુ ંવભાજભા ંવ઩ંણૂય ઩રયલતયન __________ કશલેામ છે. 
(A) વાભાજજક સધુાયણા  (B) વાભાજજક િાસ્ન્ત (C) વાભાજજક આંદોરન (D) વાભાજજક ઩રયલતયન 

 

29 ઩ચંામતી યાજનુ ંભા઱ખુ ં__________ સ્તયનુ ંછે. 
(A) એક (B) ફે (C) ત્રણ (D) ચાય 

 

30 __________ ઉ઩લુ ંગશૃ છે. 
(A) યાજ્મવબા (B) રોકવબા (C) તલધાનવબા (D) ન્મામતતં્ર 
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 ટૂંકનોંધ રખો. (ગભે તે ચાય)        (20) 

 

1 વાભાજજક ઩રયલતયન 4 કોભલાદ 

2 વાભાજજક દયજ્જો 5 કુટંુફના કામો ઄ને પ્રકાયો 

3 ળશયેીકયણ 6 વયંતુત યાષ્રવઘં 
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1 નાણાનંા ફદરાભા ંચીજ–લસ્ત ુ ં઄ને વેલાનો તલતનભમ એટરે ____________   
(A) લેચાણ  (B) લીભો (C) લાશન-વ્મલશાય (D) વદેંળાવ્મલશાય 

 

2 ધધંાકીમ પ્રવતૃિ ઩ાય ઩ાડલા ભાટે જે સ્લરૂ઩ ઄઩નાલામ તેને __________ કશ ેછે. 
(A) વસં્થા (B) એકભ (C) ઘય (D) ધધંાકીમ સ્લરૂ઩ 

 

3 એક જગ્માએથી ફીજી જગ્માએ ભાર તેભજ મવુાપયોને ઩શોંચાડલાની પ્રવતૃિ એટરે ___________. 
(A) લાશન-વ્મલશાય (B) તલતયણ (C) લેચાણ (D) વદેંળાવ્મલશાય 

 

4 ફેંક ________ નો ઩યુલઠો ઩યૂો ઩ાડે છે. 
(A) નાણાનંો (B) વેલાનો (C) કભયચાયીનો (D) સ્ટેળનયી  

 

5 __________ કૃતત્રભ વ્મસ્તતત્લ કામદા દ્વાયા ધાયણ કયે છે. 
(A) બાગીદાયી (B) કં઩ની  (C) લ્મસ્તતક ભારીકી (D) વયંતુત વાશવ 

 

6 ખાનગી કં઩નીભા ંઓછાભા ંઓછા __________ વભ્મ વખં્મા શોમ છે. 
(A) 2 (B) 10 (C) 20 (D) 1 

 

7 લસ્તનુી લેચાણરકિંભત 10,000 રૂ. છે. કાચા નપાનો દય લેચાણરકિંભતના 15% શોમ તો કાચો નપો ________ થળે. 
(A) 1000 રૂ. (B) 500 રૂ. (C) 5000 રૂ.   (D) 1500 રૂ. 

 

8 ઩ડતય ઩ય કાચા નપાનો દય 25% શોમ તો લેચાણરકિંભતના __________ % નપો ગણામ. 
(A) 20% (B) 15% (C) 10% (D) 25% 

 

9 ચો.નપો જાણલા ભાટે _______ ખાત ુ ંત્માય કયલાભા ંઅલે છે. 
(A) લે઩ાયખાત ુ ં (B) ન.નુ.ંખાત ુ ં (C) ઩ાકંુ વયલ્યુ ં (D) કાચા વયલ્મા 

 

10 ઩ગાયની ચકૂલણી કમા ખાતે ઉધાયાળે. 
(A) લે઩ાયખાતે (B) ન.નુ.ંખાતે (C) ઩ાકંુ વયલ્યુ ં (D) કાચા વયલ્મા 

 

11 દેલાદાયોનુ ંખાત ુ ં__________ પ્રકાયનુ ંખાત ુ ંગણાળે. 
(A) વ્મસ્તતનુ ં (B) ભારતભરકતનુ ં (C) ઉ઩જ-ખચય (D) એક઩ણ નરશ 

 

12 તભરકત લેચાણનો નપો _________ નપો છે. 
(A) મડૂી (B) ભશસેરૂી (C) પ્રવારયત (D) એક઩ણ નરશ 

 

13 ભજૂયીનુ ંખાત ુ ં_________ પ્રકાયનુ ંખાત ુ ંછે. 
(A) વ્મસ્તતનુ ં (B) ભારતભરકતનુ ં (C) ઉ઩જ-ખચય (D) એક઩ણ નરશ 

 

14 અંગત લીભા પ્રીતભમભની ચકૂલણી ધધંાભાથંી કયલાભા ંઅલે ત્માયે તે ભાણરક ભાટે ____________ ગણામ. 
(A) મડૂી (B) નપો (C) ઉ઩ાડ (D) જલાફદાયી 

 



15 ધધંાની અતથિક ઩રયસ્સ્થતત જાણલા ભાટે __________ ખાત ુ ંત્માય કયલાભા ંઅલે છે. 
(A) લે઩ાયખાત ુ ં (B) કાચુ ંવયલ્યુ ં (C) ઩ાકંુ વયલ્યુ ં (D) ખચય ખાત ુ ં

 

16 અગથી નાળ ઩ાભેર ભાર __________ ખાતાભા ંદળાયલાળે. 
(A) ન.નુ.ં ખાતે (B) લે઩ાયખાતે (C) ઩ાકા વયલ્માભા ં (D) એક઩ણ નરશ. 

 

17 એક કં઩નીભા ંકુર તભરકતો 10,00,000 રૂ. છે. ળેયમડૂી 6,00,000 રૂ. શોમ તો કુર જલાફદાયી _________ શળે. 
(A) 4,00,000 રૂ. (B) 2,00,000 રૂ. (C) 10,00,000 (D) 3,00,000 રૂ. 

 

18 વ્મલશાયની વૌ પ્રથભ નોંધને __________ કશ ેછે. 
(A) અભનોંધ (B) ખતલણી (C) ખાત ુ ં (D) વ્મલશાય 

 

19 ઩ાઘડી __________ પ્રકાયની તભરકત છે. 
(A) સ્સ્થય (B) ઄રશ્મ (C) રશ્મ (D) ચાલુ ં

 

20 યોકડ કમા પ્રકાયની તભરકત ગણામ. 
(A) ચાલુ ં (B) સ્સ્થય  (C) ઄રશ્મ (D) ઄લાસ્તતલક 

 

21 કઈ તભરકત ઄લાસ્તતલક તભરકત છે. 
(A) રડફેન્ચય લટાલ (B) ઩ાઘડી  (C) પતનિચય (D) સ્ટોક 

 

22 અભનોંધ ઩યથી ખાતાલશીભાનંા ખાતાભા ંનોંધ કયલાની રિમાને શુ ંકશ ેછે. 
(A) કાચુ ંવયલ્યુ ં (B) ખાતાલશી (C) ફાકી (D) ખતલણી 

 

23 ગ્રાશકના ફેંક વાથેના વ્મલશાયોની નોંધ દળાયલતી __________ ફેંક દ્વાયા ગ્રાશકને અ઩લાભા ંઅલે છે 

(A) ચેકબકુ (B) ઓડયયબકુ (C) ઩ાવબકુ (D) નોંધબકુ  
 

24 ળરૂનો સ્ટોક + _______ - અખયસ્ટોક = લેચેર ભારની ઩ડતય 
(A) લેચાણ  (B) ખયીદી (C) ખયીદ-઩યત (D) લેચાણ-઩યત 

 

25 નપાનકુળાન પા઱લણી ખાતાનો ચો.નપો ____________ ભા ંરઈ જલાભા ંઅલે છે. 
(A) ઩ાકા વયલ્માભા ં (B) ઉત્઩ાદનખાતાભા ં (C) લે઩ાયખાતે (D) કાચા વયલ્માભા ં 

 

26 ફધી જ પ્રલાશી તભરકતો એ _________ તભરકતનો બાગ ગણામ છે. 
(A) ચાલુ ં (B) કામભી (C) સ્સ્થય (D) ઄લાસ્તતલક 

 

27 ઄ગાઉથી ભ઱ેર અલક ઩ાકાવયલ્માભા ં__________ ફાજુ રખાળે. 
(A) જલાફદાયી (B) તભરકત-રેણા (C) ઉધાય (D) જભા 

 

28 ઘારખાધની નોંધ કમા ખાતાભા ંથળે. 
(A) લે઩ાયખાતે (B) ન.નુ.ં ખાતે  (C) ન.નુ.ંપા઱લણી ખાતે (D) ઩ાકાવયલ્માભા ં

 

29 લાત઴િક રશવાફો ત્માય કયતી લખતે કાચા વયલ્મા ઉ઩યાતં લધાયાની ભારશતી એટરે _________ 
(A) ઘવાયો (B) શલારાનોંધ (C) શલારો (D) ભારશતી 

 

30 ઄લાસ્તતલક તભરકતો _______ ભા ંદળાયલલાભા ંઅલે છે. 
(A) ઩ેટાનોંધ (B) ઩ાકાવયલ્માભા ં (C) ન.નુ.ંખાતા (D) ખતલણી 

 

 

LjefuOV 2 
 

 ટૂંકનોંધ રખો.(ગભે તે ફે)         (20) 

 

1 ફેંકતવરક ભે઱ 

2 એકસતૂ્રતાનો ખ્માર 

3 ઩ેટા યોકડભે઱ 

4 ઘવાયાનો ઄થય ઄ને કાયણો 
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LjefuOV 1     (30) 
1 વભાન ઄઩ણૂાાંક ભે઱લલા ભાટે    

  
 

 

    
   

 
 K ઄ને p ની રકિંભત મકૂો. 

(A)                (B)               
(C)                (D)                

 

2    

   
 

     

   
 ની ગણતયી કયો. 

(A) 
 

 
  (B) 

 

 
  (C) 

 

 
  (D) 

 

 
  

 

3 કાટકોણ તત્રકોણ ના કણય H ની રફંાઈ√      લડે દળાયલેર છે? જ્મા ંA ઄ને B રફં ફાજુઓની રફંાઈ છે. જો 
A=12 ભીટય ઄ને B=5 ભીટય શોમ તો કણય ળોધો.     

(A) 10 (B) 15 (C) 17 (D) 13 
 

4         યાખો. A ના ફધા ઉ઩ગણો રખો. અ ઉ઩ગણોભા ંકેટરાભા ંફયાફય 1 ઘટકનો વભાલેળ થળે? 

(A) 1 (B) 2 (C) 4 (D) 3 
 

5 

વાદંુરૂ઩ અ઩ો.[( 

 
)
 

]
 

  

(A) *(
 

 
)+

 

  (B) *(
 

 
)+

 

  (C) *(
 

 
)+  (D) *(

 

 
)+

 

  
 

6 
(   

  

 ) ગણતયી કયો. 
(A) *(

 

    
)+  (B) *(

 

   
)+  (C) *(

 

   
)+  (D) *(

 

 
)+  

 

7 છેદ ના વભીકયણ નુ ંવાદુરૂ઩ અ઩ો.*(  

 √   
)+  

(A) *(
    √   

  
)+  (B) *(

   √   

  
)+  

(C) *(
   √   

  
)+  (D) *(

   √   

  
)+  

 

8      
 

 
 =     તો X ળોધો. 

(A)       (B)      (C)       (D)       
 

9 વભાતંય શે્રણી 2,7,12,..... નુ ં10 ઩દ ભે઱લો. 
(A) 48 (B) 47 (C) 49 (D) 45 

 

10 ગણુોિય શે્રણી 5,15,45........ નુ ંકેટરામુ ં઩દ 1545 શળે? 

(A) 9 મ ુ઩દ (B) 5 મ ુ઩દ (C) 7 મ ુ઩દ (D) 6 મ ુ઩દ 
 

11 1-0.5+0.25.....s. ઄નતં ઩દ સધુી શે્રઢીનો વયલા઱ો કયો. 
(A)       (B)      (C)       (D)       

 

12 ગણતયી કયો. C(30,28) 

(A) 435 (B) 335 (C) 455 (D) 440 
 

13         ના તલસ્તયણ ભા ં   નો વશગણુક રખો.  
(A) 140 (B) 145 (C) 160 (D) 155 

 

14 જો એક રીવભ તત્રકોણ નો અધાય નો ખણૂો 54  શોમ તો તળય:કોણ ળોધો.(તળય:કોણ એટરે અધાય ની વદભે નો ખણૂો) 

(A) 84  (B) 76  (C) 72  (D) 82  
 

15 એક વભઘન કે જેની ફાજુઓ 200 વે.ભી. ની  છે જેનુ ંઘનપ઱ ઘનભીટયભા ંળોધો. 
(A) 12 ઘનભીટય (B) 12 ઘનભીટય (C) 8 ઘનભીટય (D) 10 ઘનભીટય 
        

 



16 એક વભરફંની વભાતંય ફાજુઓ 4 વે.ભી. ઄ને 8 વે.ભી. રફંાઈ ધયાલે છે. જો તે વભરફં નુ ંક્ષેત્રપ઱ 36 ચો.વે.ભી. 
શોમ તો ફાજુઓની અંતય ળોધો. 
(A) 3 વે.ભી. (B) 6 વે.ભી. (C) 4 વે.ભી. (D) 5 વે.ભી. 

 

17 જો ળકુંની ઉંચાઈ 1 ભીટય શોમ ઄ને અધાયની તત્રજ્મા 50 વે.ભી. શોમ તો તે ળકું નુ ંલક્ર્઩ષૃ્ઠ ભે઱લો. 
(A) 1.75 ચોવે.ભી (B) 1.74 ચોવે.ભી (C) 1.84 ચોવે.ભી (D) 1.76 ચોવે.ભી 

 

18                 

(A) *
 

 
+  (B) *

  

 
+  (C) *

√ 

 
+  (D) * 

√ 

 
+  

 

19 કાટકોણ  ABC ભા ંજો a=3 વે.ભી. શોમ ઄ને c=4 વે.ભી. શોમ તો તત્રકોણતભતતમ ગણુોિય cos A રખો. 
(A)      (B)      (C)      (D)      

 

20               ભાટેનો ઉકેર પેયફદરી ઩દ્ધતત દ્વાયા ભે઱લો. 
(A)          (B)          (C)          (D)          

 

21 વભીકયણ          ના ઉકેર ભે઱લો.  
(A)       (B)       (C)      (D)       

 

22 જો   *
  
  

+ ઄ને    *
   
   

+ શોમ તો વાણફત કયો કે                          

(A) *
  
  

+  (B) *
  
  

+  (C) *
  
  

+  (D) *
  
  

+  
 

23  જો   |
  
   

| તો A ના તનિમાકો ળોધો. 

(A) 0 (B) 12 (C) 10 (D) 9 
 

24           લગાયત્ભક વભીકયણ ના ફીજ ળોધો. 
(A)            (B)           (C)            (D)          

 

25 
 

   
→   

     

   
             

(A) -13 (B) 48 (C) 23 (D) 13 
 

26  

  
                         

(A)        (B)        (C)        (D)            
 

27 ∫            
(A)        (B)        (C)       (D)        

 

28 7 તત્રજ્મા ને (-7,4) કેન્રતાલાળં લતુય઱ ળોધો. 
(A)                   (B)                   
(C)                   (D)                   

 

29 X- ઄ક્ષ વાથે 150  ખણૂો ફનાલે ઄ને Y-઄ક્ષ ઩ય 3 અંત:ખડં કા઩ે તેલી યેખા નુ ંવભીકયણ ળોધો. 
(A) √       √   (B) √      √   
(C) √       √   (D)  √       √    

 

30 એક વાયી યીતે ચી઩ેરા ઩િાના ગજંીપા ભાથંી એક ઩ાનુ ંખેચલાભા ંઅલે છે. તો ફૂલ્રીનો યાજા અલલાની વબંાલના 
ળોધો. 
(A) *(

 

  
)+  (B) *(

 

  
)+  (C) *(

 

  
)+  (D) *(

 

 
)+  
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 sm.56 rfz 5~Ègmgf Pÿfz vf5mp       (20) 

 

1 એક વભાતંય શે્રણીના પ્રથભ n ઩દોનો વયલા઱ો (    n) છે. તો તે શે્રણીનુ ંચોથુ ં઩દ ળોધો. 
2 જમાયે 12 ભીટય ઉંચાઈ નો ઉબો લાવ જભીન ઩ય 20 ભીટય રાફંો ઩ડછામો ઩ડતો શોમ ત્માયે સમૂય નો 

ઉત્વેધકૉણ ળોધો. 

3 ણફિંદુ A(4,4), B(8,10), ને જોડતી યેખાનો ણફિંદુ (6,7) કમા ગણુોિયભા ંતલબાજન કયે છે. 

4 કભરે તેની ઩ાવેની 20રૂ.ની ચરણી નોટને કેટરાક 50 ઩્વા ઄ને કેટરાક 25 ઩્વા ના તવક્કાઓભા ં



લટાલી 25 ઩્વા લા઱ા તવક્કાઓ ની વખં્મા એ 50 ઩્વાના તવક્કાઓની વખં્મા ત્રણ ગણા કયતા ઩ાચં 
જેટરી લધાયે શતી. દયેક પ્રકાયના તવક્કાની વખં્મા ળોધો. 

5 જેનુ ંક્ષેત્રપ઱ 600 ચોવે.ભી ઄ને ઩યીભીતી 100 વેભી. શોમ તેલા રફંચોયવલા઱ા બોમત઱ીમા ની રદળાઓ 
ળોધો. 

6  

  
[            ]   

7 યાજકોટભા ંઅલેરી યલુા ઩રય઴દ ની 5 ભરશરાઓ ઄ને 3 ઩રુુ઴ ના ંએક વમશૂ ભાથંી એક પ્રમખુ ઄ને એક 
ભતં્રી ની ચુટંણી કયલા ભાગેં છે.પ્રથભ પ્રમખુ ની ચુટંણી કયલાની છે. ઄ને તે ઩છી ભતં્રીની ચુટંણી 
મોજાલાની છે. તો પ્રમખુ તયીકે એક ઩રુુ઴ ચટુામ ઄ને ભતં્રી તયીકે ભરશરા ચટુામ તે ભાટેની વબંાલના 
કેટરી શળે? 

 

 

 


